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Jak jste na tom vy?
Kromě České pošty je dnes více společností, které se zabý-

vají doručováním zásilek ( TNT-post, Mediaservis, Česká dis-
tribuční,…). Doručovatelé se snaží zásilky doručit, ale potýka-
jí se s mnoha  problémy, které jim rozhodně práci neusnadní. 

Jedním z nich jsou volně pobíhající nezajištění psi. V přípa-
dě, že by došlo k napadení, se majitelé či držitelé psů vystavují 
nemalé finanční sankci. I já mám psa. Pro mě je to obrovský 
mazel, ale pro cizí je to vyloženě postrach. Bolestivě kousnout 
umí pes malého i velkého vzrůstu. Mějme to, prosím, na pa-
měti. 

Dalším problémem je neoznačení nemovitostí číslem popis-
ným. Dle § 32 zákona č. 128/2000 Sb. o obcích je povinnos-
tí vlastníka nemovitost označit. V případě, že tomu tak není, 
mnohdy to nám, doručovatelům komplikuje práci

A jak jste na tom vy, máte splněnou tuto povinnost?  
Doručovatel

Vážení spoluobčané!
Dovoluji si Vám oznámit, že jsem se rozhodl složit 
zastupitelský mandát a odstoupit ze všech funkcí, 
které jsem jako člen Rady města Jablunkova a člen 
Zastupitelstva města Jablunkova vykonával. Důvod, 
proč tak po 11 letech, co jsem vykonával funkci za-
stupitele, činím, je zcela prozaický.

Ve své mateřské firmě, kde dlouhé roky pracuji, 
jsem obdržel nabídku, která se prostě neodmítá a je 
dobrým pokračováním mé pracovní kariéry a napl-
něním dalšího profesního života. 

Práce zastupitele mě vždy naplňovala a dokážu tvr-
dit, že mi přinášela uspokojení, jelikož jsem se aktiv-
ně se svými kolegy nejen mohl podílet na ovlivňová-
ní chodu a dění města Jablunkova, ale rovněž jsem 
mohl hájit zájmy nás - občanů Jablunkova.

O to těžší, i když logické, je toto moje rozhodnutí. 
Pochopil jsem, že sedět na dvou židlích se sice dá, 
ale nabyl jsem přesvědčení, že kdybych tak učinil, tak 
bych buď zanedbával svoji práci profesní, nebo práci 
zastupitele, nebo spíše obě.

Chtěl bych poděkovat, nejen všem kolegům, se kte-
rými jsem spolupracoval v radě města i zastupitelstva, 
ale především Vám občanům Jablunkova za důvěru, 
kterou jste mě poctili a za podporu, které se mi po 
celý čas mého funkčního období od vás dostávalo.

Ještě jednou děkuji
Mgr. Pospíšil Václav

Vážení rodiče,
vánoční svátky utekly jako voda a nám ne-
zbývá, než se opět pustit do práce, které není 
nikdy málo.

A co nás čeká v nejbližší době? Jsou to již 
tradiční zápisy dětí do mateřské školy na rok 
2014/2015. Dítě do mateřské školy přijímá 
ředitelka na základě písemné žádosti rodičů. 
Kritéria a postup při přijímání dětí upravuje 
vnitřní směrnice mateřské školy.

Zápis proběhne
= �3. března 2014 (pondělí)

od 6.30 hod. do 15.30 hod.
= �4. března 2014 (úterý)

od 6.30 hod. do 15.30 hod.
= �5. března 2014 (středa)

od 6.30 hod. do 15.30 hod.
Mateřská škola Školní 800 Jablunkov –  

zápis se uskuteční v budově MŠ (v ředitelně) 
– kontakt Bc. Nieslaniková Ilona (mob. 

608 880 014)
Mateřská škola Bezručova 130, Jablunkov –  

zápis se uskuteční v budově MŠ u vedoucí 
učitelky – pí. Štefkové Ireny – 2. oddělení 
(mobil. t. č. 773 602 083)

Další informace o naší mateřské škole získá- 
te na webových stránkách: 
http:/www.ms-jablunkovskolni.cz

 Na závěr mi zbývá jen popřát vám do no-
vého roku moc a moc zdraví, štěstí a spokoje-
nosti v soukromém i pracovním životě a hod-
ně dobrých lidí kolem sebe...

Bc. Nieslaniková Ilona

ředitelka MŠ Jablunkov

Od 1. 2. 2014 začne na Úřadu práce ČR, 
Kontaktním pracovišti Jablunkov, nově 
působit referát zaměstnanosti. Dosud za-
jišťuje tuto agendu pro klienty z oblasti 
Jablunkovska pracoviště v Třinci. Kan-
celáře zaměstnanosti budou na adrese 
Dukelská č.p. 600, Jablunkov, tedy ve 
stejné budově, ve které se nyní vyřizují 
dávky státní sociální podpory či hmotné 
nouze. Vstup na referát zaměstnanosti je 
možný pouze zadním vchodem do budo-
vy (od parčíku).

Společně s  agendou přecházejí také 
vybrané stávající zaměstnankyně kon-
taktního pracoviště Třinec, ke zřízení 
nových zaměstnaneckých míst nedojde.

Na pracovišti v  Jablunkově klienti 
vyřídí především zaevidování mezi ne-

zaměstnané, pravidelné kontakty souvi-
sející se zprostředkováním práce a dávky 
v nezaměstnanosti.

Specializované poradenství či rekva-
lifikace zůstanou na pracovišti v Třinci, 
stejně tak vyřizování finančních příspěv-
ků pro zaměstnavatele a hlášení volných 
míst.

Stávající klienti jsou objednáváni na 
další termíny již na pracoviště do Jab-
lunkova při návštěvě své zprostředkova-
telky práce.

Noví klienti se mohou přijít do Jablun-
kova evidovat od 3. 2. (pondělí) od 8:00 
hod. Úřední hodiny jsou pro celý úřad 
práce shodné, tedy pondělky a středy 
8.00 – 12.00 a 13.00 – 17.00 h; úterky 
a čtvrtky 8.00 – 11.00 h. V pátky jsou 

úřední hodiny POUZE pro podání no-
vých žádostí, a to 8.00 – 11.00 h.

Pod kontaktní pracoviště patří občané 12 
obcí Jablunkovska, tedy Bocanovice, Bu-
kovec, Dolní Lomná, Horní Lomná, Hrá-
dek, Hrčava, Jablunkov, Milíkov, Mosty  
u Jablunkova, Návsí, Písečná a Písek.

Evidence na „nejbližším“ pracovišti 
není ze zákona nezbytná, ale věříme, že 
pro naprostou většinu klientů bude nejví-
ce vyhovující.

V  případě dotazů se obracejte v  Jab-
lunkově na telefonní číslo 950 113 610 
(bude připraveno 3. 2. 2014), případně 
v Třinci 950 113 633.

Mgr. Olga Sikorová 
Ředitelka Kontaktního pracoviště  

ÚP Třinec

Úřad práce rozšiřuje od února 2014 své služby pro občany Jablunkovska

Nový rok 2014  
v mateřských školách v Jablunkově



20. prosince bylo v  odpoledních hodinách 
přijato oznámení, že v  jedné z  jablun-
kovských prodejen byla okradena žena, 
která si peněženku s hotovostí a všemi 
doklady dala do kapsy kabátu. Okrade-
ná žena byla následně převezena na státní policii z důvo-
du podezření na trestný čin.

23. prosince byl proveden zákrok ve spolupráci OOP ČR na 
ul. Bukovecké ve věci domácího násilí. Muž, který fyzicky 
v opilosti napadl svou ženu, byl převezen na PAZS.

28. prosince bylo anonymně, v dopoledních hodinách přijato 
oznámení, že v  lokalitě Žihla leží u silnice nějaký muž. 
Hlídka na místě zjistila, že muž je podnapilý, jelikož byl 
schopen vlastní chůze a nebyl zraněn, byl odeslán do místa 
bydliště.

7. ledna byla v odpoledních hodinách přivolána hlídka do jed-
né z provozoven, kde se nachází problémový host, který 
křikem obtěžuje hosty a má od majitele provozovny zaká-
zán vstup. Hlídka vyzvala muže k opuštění provozovny a 
důrazně upozornila na skutečnost, že jelikož se v provo-
zovně nevhodně chová, nebude zde obsloužen. Následně 
byl muž odeslán do místa bydliště

7. ledna v  nočních hodinách hlídka zaregistrovala na Mari-
ánském náměstí podnapilou osobu, která se pohybovala 
okolo zaparkovaných vozidel. Následně hlídka muže za-
registrovala na jiném parkovišti, jak se dobývá do vozidla 
a následně upadl na zem a zranil se. K hlídce se choval 
arogantně, neustále se pokoušel dostat do auta, které dle 
dalšího šetření nebylo jeho. Následnou dechovou zkouš-
kou bylo zjištěno 1.80 promile v dechu. Jelikož byl muž 
zraněn na hlavě a rukou byla na místo přivolaná RZS. Muž 
bude předvolán k podání vysvětlení.

Na počátku letošního roku MěP Jablunkov eviduje zvýšený 
počet krádeží v místních supermarketech. Ve většině přípa-
dů pachatele dopadla ostraha těchto potravinových řetězců 
a následně předala strážníkům. Pachatelé krádeží za své 
jednání obdrželi pokuty v maximální možné výši.

Pavel Kufa 
velitel MěP Jablunkov

Ze svodek Městské policieFenomén naší doby – internet!  
Uvědomujeme si ale plně hrozící nebezpečí?!

Jsou to např. kyberšikana, sexting, kybergrooming, kybers-
talking, přístupné osobní údaje, zneužití sociálních sítí,  

Víte, kde vyhledat pomoc?
Zdroje informací pro rodiče, učitele, žáky:

o www.bezpecnyinternet.cz

o www.e-bezpeci.cz

o www.e-nebezpeci.cz

o www.linkabezpeci.cz - tel.: 116 111

Vážení občané Jablunkova,
rok 2013 je za námi, z pohledu získávání dotací to byl rok vcelku 
příznivý, a to nejen pro region Jablunkovska. Osobně mám radost 
z  toho, že se podařilo získat nemalé finanční prostředky pro náš 
region, jak neinvestičního charakteru na různé nadregionální me-
zinárodní festivaly i na kulturní akce, na rekonstrukci památkově 
chráněných budov, tak i na podporu projektů aktivit příslušníků 
národnostních menšin, turistiky apod. Vždy je ale co zlepšovat, 
takže předpokládám, že v roce 2014 budeme ještě úspěšnější.

Již tradičně vás informuji o dění v Moravskoslezském kraji. Dne 
19.12.2013 se na Krajském úřadě konalo již 7. zasedání Zastupi-
telstva Moravskoslezského kraje, kde byl schválen rozpočet na rok 
2014. Moravskoslezský kraj bude v příštím roce hospodařit s roz-
počtem schodkovým, počítá s celkovými příjmy 6,946 miliardy ko-
run a výdaji 8,278 miliardy korun. Schodek 1,332 miliardy korun 
pokryje kraj ze zůstatků z minulých let, což je 355 milionů korun, 
a smluvně zabezpečenými úvěry. Spolu s  rozpočtem na rok 2014 
projednali krajští zastupitelé i rozpočtový výhled na období 2015 až 
2017. Významnou akcí v následujících letech bude například pláno-
vané vybudování průmyslové zóny Nad Barborou. Moravskoslez-
ský kraj bude mimo jiné pokračovat v investičních akcích: kolejové 
napojení Letiště Leoše Janáčka Ostrava, Pavilon chirurgických obo-
rů v Nemocnici ve Frýdku – Místku, rekonstrukce a modernizace 
silnic. Kraj se také zaměří v dalších letech na získání evropských 
dotací v rámci nového programového období 2014 až 2020.

Dále na prosincovém zastupitelstvu byla schválena příprava 
projektu „Výstavba integrovaného výjezdového centra v Třinci“, 
který by měl být financován z Regionální operačního programu 
NUTS II Moravskoslezsko 2007 – 2013 s předpokládanými ná-
klady projektu 270.000.000 Kč a předpokládanou dobou realizace 
v letech 2014 – 2016. Integrované výjezdové centrum Třinec by 
mělo společně sdružovat pracoviště Hasičského záchranného sbo-
ru Moravskoslezského kraje, Policie České republiky a Městské 
policie Třinec.

Schvalovaly se i neinvestiční účelové dotace jednotkám sboru 
dobrovolných hasičů obcí v roce 2013, a to na pořízení věcného 
vybavení neinvestiční povahy, které zůstává majetkem obce, na 
neinvestiční opravy, revize, technické prohlídky požární techniky 
a věcné prostředky požární ochrany jednotky SDH vybraných obcí 
(např. spojové prostředky, ochranné oděvy pro hasiče apod.), a na 
výdaje za uskutečněný zásah jednotky SDH obce na výzvu územ-
ně příslušného operačního a  informačního střediska HZS kraje 
mimo její územní obvod za období od 1. 1. 2013 do 31. 12. 2013. 
V našem regionu byly dotace uděleny SDH Jablunkov, Bukovec, 
Bystřice, Mosty u Jablunkova, Třinec a dalším.

Byl také podpořen projekt Slezské diakonie, jedné z organizací, 
která má dlouhodobou zkušenost s profesionálním poskytováním 
sociálních služeb lidem se zdravotním postižením v  Moravsko-
slezském kraji. Projekt „Diakonické vzdělávací centrum“ zahrnu-
je komplex aktivit směřujících k podpoře sociálního začleňování 
osob se zdravotním postižením v rámci procesu transformace po-
bytových sociálních služeb.

Dalším projektem, který byl podpořen v našem regionu formou 
individuální dotace, byly Hrčavské ostatky ve výši 30.000, – Kč.

Ráda bych vás také upozornila na opětovně vyhlášený dotač-

ní program – 4. Společná výzva Ministerstva životního prostředí 
a Moravskoslezského kraje – Společný program na podporu vý-
měny kotlů, který najdete na webových stránkách MSK http://ve-
rejna-sprava.kr-moravskoslezsky.cz/granty_vyhlasene.html . Zde 
také naleznete seznam podporovaných kotlů pro aktuální výzvu.

Příjem žádostí je od 2. 1. 2014 do 30. 6. 2014 (nebo v den vyčer-
pání alokace, nastane-li tento den dříve). Oprávnění žadatelé jsou: 
vlastník nemovitosti užívané k bydlení, spoluvlastník nemovitosti 
užívané k bydlení, popř. vlastník bytové jednotky v takovéto ne-
movitosti. Kontaktní osoba pro tento Program za MSK je: Ing. 
Mgr. Jana Štěpánková, tel.: 595 622 480, e-mail: jana.stepanko-
va@kr-moravskoslezsky.cz, za Fond je: Mgr. Petra Danningerová, 
tel.: 595 198 443, e-mail: petra.danningerova@sfzp.cz.

Moravskoslezský kraj v  průběhu roku vyhlašuje pravidelně 
dotační programy, v  prosinci 2013 a v lednu 2014 se uzavíraly 
termíny o podání žádostí do dotačního programu např. Program 
podpory aktivit v oblasti kultury na rok 2014, Program obnovy 
kulturních památek a památkově chráněných nemovitostí Morav-
skoslezského kraje na rok 2014, Program podpory aktivit přísluš-
níků národnostních menšin žijících na území Moravskoslezského 
kraje na rok 2014 a další. Za Jablunkovsko bylo podáno více pro-
jektů, které se budu snažit podpořit.

Během minulého roku jsem ve zpravodaji Jabko avizovala také 
podporu unikátního parku a arboreta v  areálu Sanatoria Jablun-
kov, schůzka s kompetentními osobami za Sanatorium Jablunkov 
a Moravskoslezský kraj proběhla a byla podána žádost o dotaci.

Krásné únorové dny!
Ing. Kateřina Chybidziurová

Člen zastupitelstva Moravskoslezského kraje



Anglické dopoledne v Základní škole v Jablunkově
Rok se sešel s rokem a byl tady opět 
čas Vánoc, kdy se na základní škole  
v Jablunkově pořádá týmová soutěž v 
anglickém jazyce: „Let´s make friends“. 
Osmý ročník této regionální soutě- 
že se konal ve čtvrtek 12. prosince 
2013. Zúčastnilo se jí 12 družstev, což 
bylo 48 žáků ze základních škol jablun-
kovského regionu (ZŠ Jablunkov, ZŠ 
Písek, Masarykova ZŠ Návsí, ZŠ Mosty 
u Jablunkova, ZS im. H. Sienkiewicze 
Jablunkov). Soutěžila 4členná družstva 
ve 2 kategoriích: mladší (6. a 7.ročník) a 
starší (8. a 9.ročník). Obsahem soutěže 
byly jazykové dovednosti zaměřené na 
předměty: zeměpis, dějepis, matema-
tika, přírodopis a občanská výchova. 
Aktivity s těmito tématy připravovali 
angličtináři všech zúčastněných škol. 
Důležitou roli hrály nejen jazykové 
schopnosti, všeobecné znalosti žáků, 
ale i taktika týmové spolupráce. K ma-
ximální objektivitě hodnocení přispělo i 
to, že jednotlivá družstva soutěžila pod 
různými přezdívkami.

V příjemné předvánoční atmosféře se 
všichni žáci zapojili do přátelského sou-
boje, ve kterém vévodil ne mateřský, ale 

anglický jazyk, který tito žáci už ovládají 
natolik dobře, aby mohli plnit úkoly z růz-
ných předmětů. A učitelé – ti mohli po-
rovnat znalosti a schopnosti svých žáků se 
žáky sousedních škol. Pořádání takových 
aktivit pro naše děti je nejen ku prospěchu 
všem, ale i k radosti z nových setkání. jak 
již název této soutěže napovídá.

Co říci závěrem? Kolektiv angličtiná-
řů – organizátorů ZŠ Jablunkov děkuje 
kolegům z okolních škol, že přijali po-
zvání a soutěže se se svými žáky nejen 
zúčastnili, ale taky vše obětavě připravi-
li. Těšíme se na další spolupráci a vzá-

jemná setkání v oblasti výuky anglické-
ho jazyka.

Velké poděkování patří zejména před-
stavitelům města Jablunkova, kteří za-
jistili finanční podporu ve formě grantu. 
Díky tomu si mohli vítězové jednotlivých 
kategorií odnést velmi pěkné ceny. Rov-
něž děkujeme našemu letitému sponzo-
rovi – Jablunkovské pekárně, která nám 
poskytla velmi chutné občerstvení pro 
soutěžící v podobě koláčků. A jak tato 
soutěž vlastně dopadla? Ve skutečnosti 
vyhráli všichni, protože si užili příjemné 
anglické dopoledne, ale nakonec přece 
jen musíme ocenit ty nejlepší, a to jsou:

Kategorie I – mladší (6. – 7. roč.):
Masarykova ZŠ Návsí – Michaela Ja-

niczková, Kristýna Čavojová, Jiří Štill, 
Kateřina Kufová,

ZŠ Jablunkov I,
ZŠ Mosty u Jablunkova.
Kategorie II – starší (8. – 9. roč.):
ZŠ Jablunkov I – Michaela Janiczko-

vá, Kristýna Čavojová, Jiří Štill, Kateři-
na Kufová,

ZŠ im. Sienkiewicze, Jablunkov,
ZŠ Jablunkov II.

ZŠ Jablunkov, H. Bělovská

Opět budou uděleny Ceny města Jablunkova
I v letošním roce budou v rámci dnů města na Jablunkovském 
jarmarku uděleny ceny Města Jablunkova. Tuto cenu je mož-
né udělit za vynikající občanské zásluhy o rozvoj města nebo 
hrdinské a jiné výjimečné činy jednotlivých osob nebo skupin 
osob, za výraznou aktivitu, mimořádný počin nebo dílo, přiná-
šející prospěch občanům i samotnému městu. Oceněné osoby 
musí být spjaty s městem Jablunkov: na území regionu se na-
rodily, žijí, s Jablunkovem je spojeno jejich působení, jejich 
životní dílo, činnost nebo jejich jednání reprezentuje v určité 
oblasti město Jablunkov a přispívá k jeho věhlasu a dobrému 
jménu. 

V roce 2011 byli cenou odměněni L. Ježowicz, K. Mruzek, 
A. Stará, A. Szpyrc a B. Slowioczek in memoriam, v roce 2012 
V. Vavřačová, T. Filipczyk, G. Beiger, J. Kiwak a in memoriam 
K. Piegza a v roce 2013 to byli O. Žabka in memoriam, Ing. 
R. Gemroth in memoriam, matka představená L. Paszková in 
memoriam, J. Jachnicki, J. a V. Bojkovi. 

Návrhy na udělení Ceny mohou předkládat občané, orgány 
města, členové zastupitelstva, organizace, instituce, společnos-
ti, spolky a sdružení, školy a další subjekty do 30. 4. 2014. 

Návrhy musí být písemné a podepsané. Lze je podat osobně 
na podatelně MěÚ Jablunkov, případně zaslat poštou na adresu 
Město Jablunkov, odbor školství a kultury, Dukelská 144, 739 
91 Jablunkov nebo elektronickou poštou posta@jablunkov. cz. 

Za správnost údajů odpovídá navrhovatel. Návrhy na udělení 
cenu musí obsahovat povinné údaje:
= jméno a adresu nominovaného kandidáta,
= zdůvodnění předkládaného návrhu,
= jméno a adresu navrhovatele, jeho podpis.

V případě potřeby vám bližší informace rádi podáme na od-
boru školství a kultury v budově radnice – Šárka Foltýnová, 
Mgr. T. Műllerová. 

Odbor školství a kultury MěÚ Jablunkov

Vážení občané,
z důvodu částečné rekonstrukce prvního patra  
jablunkovské radnice budou akce, které zde  
byly objednány, částečně omezeny.
Objednatelé budou kontaktováni.
Je nám to velice líto, z  výše uvedených 
důvodů je také bez náhrady zrušen Ples města 
Jablunkova.

MěÚ Jablunkov



Přivítali jsme nový rok a všichni věříme, že bude lep-
ší než ten minulý. Bohužel ne vždy dokážeme ovlivnit 
to, zda se staneme účastníky dopravní nehody, spatří-
me požár domu, v lese, popřípadě se dokonce staneme 
svědkem přepadení, … Rádi byste pomohli … Vytáčíte 
tísňovou linku … Víte, jaké číslo máte vytočit a kam se 
dovoláte?

Většina z nás se již určitě dostala do situace, kdy jsme 
potřebovali vytočit některou z tísňových linek, zavede-
ných v  naší republice. Ať již proto, že jsme se ocitli 
v nouzi my sami nebo jsme chtěli pomoci někomu ji-
nému. Nemáme k dispozici již pouze telefonní přístroje 
doma, v práci a telefonní budky, ale obrovský rozvoj 
mobilních technologií způsobil, že o pomoc si může za-
volat prakticky kdokoliv a téměř odkudkoliv.

V České republice jsou čísla tísňových linek pevně 
stanovena. Jistě je většina z nás máme v podvědomí, ale 
pro přehlednost si je nyní připomeneme:

150 … hasičský záchranný sbor

155 … zdravotnická záchranná služba

156 … městská policie (je-li zřízena)

158 … Policie ČR

112 … jednotné evropské číslo tísňového volání

Kromě tzv. „národních“ čísel tísňových volání – 
150, 155, 156 a 158 (národních proto, že jsou v každé 
zemi stanovena různě) je v naší zemi zavedeno tzv. 
„mezinárodní“ číslo tísňového volání – 112. Toto me-
zinárodní tísňové číslo je určeno především pro zahra-
niční návštěvníky naší země, turisty, pro zahraniční stu-
denty, cizince, kteří na území naší republiky pobývají.

Systém příjmu tísňových volání v  České republice 
je ve srovnání s  evropskými zeměmi na velmi vyso-
ké úrovni. V  mnoha směrech dokonce sousední státy 
předčí. Ve 14 telefonních centrech pro příjem tísňového 
volání 112 pracují speciálně vyškolení operátoři, kte-

ří jsou schopni celkově vyhodnotit zprávu volajícího a 
okamžitě ji předat příslušným složkám integrovaného 
záchranného systému. Hovory jsou přijímány zejména 
v češtině, němčině a angličtině. Provozovaná techno-
logie a její funkce představují celosvětově nejmoder-
nější technologie pro příjem tísňového volání. V Mo-
ravskoslezském kraji jsme navíc o další krok napřed. 
V Ostravě je v plném provozu od prosince roku 2010 
tzv. Krajské centrum tísňového volání, kde na jednom 
pracovišti sedí pohromadě operátoři všech tísňových 
linek. Toto pracoviště je v budově Integrovaného bez-
pečnostního centra. Na toto pracoviště jsou směrována 
všechna „národní čísla“ tísňového volání i tísňová linka 
112 z  území celého Moravskoslezského kraje a číslo 
156 pro Ostravu a okolí, ať už voláte z pevného nebo 
mobilního telefonu.

Velmi důležité je, abyste při volání na tísňovou linku 
dodrželi jednoduché zásady a operátorům sdělili násle-
dující informace:

vaše jméno a příjmení

číslo telefonu, ze kterého voláte

co se stalo, jaký je rozsah události

kde k události došlo (�adresa, popis místa,  
popis dojezdu na místo)

další informace podle pokynů operátora

Uvědomte si, že linky tísňového volání jsou zřízeny 
pro přijetí stavů nouze. Nezneužívejte je! Vaše nezod-
povědnost může mít za následek oddálení pomoci li-
dem, kteří ji opravdu potřebují! Poučte o tom i své děti.

Pokud jste uživatelé mobilního telefonu, mějte na pa-
měti, že „volání SOS“, jak se na mnohých telefonech 
zobrazuje, je volání na linku 112 v tísni! V žádném pří-
padě se nejedná o volání operátorovi při problémech 
s telefonem! Zneužití linek tísňového volání je trestné.

Hasičský záchranný sbor

Víme všichni, kam máme volat v tísni?

Když jsem se loni v prosinci rozhodl na-
vštívit vánoční besídku, kterou pořádala 
Základní organizace Českého zahrádkář-
ského svazu v Jablunkově, netušil jsem, 
o jak příjemně strávené odpoledne se 
bude jednat. Jablunkovský Dům zahrád-
kářů na Bukovecké ulici jsem navštívil 
služebně poprvé a musím říci, že mě 
velmi mile překvapilo, o jak početné a 
dobře organizované sdružení se jedná. 
Jablunkovská základní organizace v této 
chvíli čítá zhruba 120 členů a zájemců 
neubývá – spíše naopak. Žádosti o vstup 
se předsedkyni jablunkovské základní 
organizace, paní Marcele Pavlíkové, na 
stole doslova množí a to je jenom dobře, 
protože každá organizace je ničím bez 
svých aktivních a pracovitých členů.

Stagnace a pomalý zánik je ovšem 
to poslední, co by jablunkovským za-
hrádkářům hrozilo. Ti jsou naopak vel-
mi aktivní. Pro své členy  organizace 
například zajišťují odborné přednášky 
a tematické zájezdy na výstavy květin, 
ovoce a zeleniny. Jen v  loňském roce 
zahrádkáři z Jablunkova absolvovali zá-
jezd do Holandska, v Ostravě navštívili 
výstavu „Život na zahradě“ a podívali 
se i do arboreta ve Staříči.

Jablunkovská základní organiza-
ce také každoročně na podzim pořádá 
výstavu ovoce a zeleniny, která se v 
posledních několika letech může poch-
lubit doslova mezinárodní účastí. Své 
pěstitelské úspěchy sem totiž přijíždějí 
prezentovat také kolegové z Polska a 

Slovenska. Pro zájemce z řad široké ve-
řejnosti dokáže Jablunkovská organiza-
ce také zajistit moštování ovoce v jejich 
vlastní moštárně.

V neposlední řadě zahrádkáři z Jablun-
kova pořádají také nejrůznější společen-
ské akce a besídky. Důkazem, že se ani 
v  tomto směru rozhodně nemají za co 
stydět, byla bezpochyby právě vánoční 
besídka, kterou jsem minulou neděli na-
vštívil i já. Lidé i atmosféra byla velice 
příjemná, o program se postaraly děti, kte-
ré přihlížející potěšily tancem a zpěvem.

Co dodat? Byl jsem jednoduše nadšen 
a pokud budu mít tu možnost, velmi rád 
zahrádkáře z Jablunkova opět někdy na-
vštívím.

Petr Gawlas, místostarosta města

Pochvala pro jablunkovské zahrádkáře





Netradiční dárek

Žáci oboru Automechanik SOŠ a SOU Jablunkov, 
dostali k Vánocům nečekaný dárek v podobě no-
vého automobilu značky Hyundai model i30.

Automobil bude žákům sloužit ke studijním 
účelům a škole ho věnovala společnost Hyundai 
Motor Manufacturing Czech.

Mgr. Niedobová Anna, VUOV

Všem příznivcům šipek oznamujeme,  
že Jablunkově hrajeme šipky v prostorách  

restauace „ U RADNICE “. 
Trénink je každé úterý, hrací dny jsou  

ve středy od 18.00 hod. ( dle rozpisu lig. utkání)
V  ostatních dnech si může každy přijít zaházet, 

šipky jsou k dispozici u obsluhy restaurace.
Srdečně zvou Bed Boys,

hrající 2 ligu moravskoslezského kraje.
www.dcbadboysjablunkov.net

www.sipky.org/cs/uso/t/liga/?action= 
home&league_id=2457



11. 2. 2014 se v DDM v dopoledních hodi-
nách uskuteční 43. ročník Celostátní pře-
hlídky dětských recitátorů. Přehlídky se 
účastní jednotlivci ze základních škol.

Po úspěšném korálkování dne 10. 1. 2014 
vás s radostí zveme do DDM na 2. DRÁT-
KOVÁNÍ A KORÁLKOVÁNÍ S GAB-
KOU, a to dne 14. 2. 2014 od 15 hod. Tento-
kráte budete s Gabkou oplétat postříbřeným 
drátkem kámen jako přívěsek.

Dne 20. 2. 2014 od 14 hod. se v DDM 
uskuteční soutěž v dětském zpěvu lido-

vých písní a muzik Zpěváček. Soutěže 
se rovněž účastní sólisté ze základních 
škol.

PIZZAMÁNIE – dne 21. 2. 2014 
si můžou děti přijít upéct svou vlastní 
pizzu, kterou si chuťově doladí podle 
sebe. Podrobné informace poskytneme 
v DDM.

V pátek 21. 2. 2014 zveme od 15 hod. 
všechny zájemkyně na pokračování kur-
zu PATCHWORK PRO ZAČÁTEČ-
NÍKY.Pokud budete mít zájem ušít si 

nákupní tašku nebo polštář technikou pa-
tchworku, přijďte se zapsat do kanceláře 
v DDM.

Upéct marlenku v  prvním kurzu ku-
chařky na pokračování se nám výtečně 
povedlo. Maminky a děti si domů od-
nesly velkou ochutnávku této dobroty. 
Zveme vás tedy s radostí na 2. KU-
CHAŘKU NA POKRAČOVÁNÍ, á se 
uskuteční 7. března 2014 opět od 15 hod. 
Tentokráte si upečeme kuřecí maso ve 
šlehačkové omáčce a sladké ptyše.

Únor v DDM

Podrobnosti k akcím získáte z plakátků, které pravidelně vyvěšujeme v DDM. Přihlášky a informace vám rády poskyt-
neme v kanceláři DDM. Moc se na vás těšíme.

DDM Jablunkov

Děti, neseďte  
o jarních prázdninách 
doma a pojďte  
si s námi užít

ve dnech 24. - 26. 2. 2014

JARNÍ  
PRÁZDNINY  
V JASENÍ
aneb  
EXPEDICE INESAJ

Sraz v DDM Jablunkov  
24. 2. 2014 v 8.00 hod. 

Konec akce  
26. 2. 2014 v 15.45  
na AS v Jablunkově. 
Cena: 530,-

Program: 3 pobytové dny na 
středisku v Jasení, bowlingový 
turnaj v Jablunkově, hry ve 
středisku, venku i v lese, 
soutěže, zábava, diskotéka, 
v případě sněhu – bobování, 
stavba iglú, hry na sněhu. 
S sebou: oblečení na ven i po 
středisku, přezůvky, psací 
potřeby a pastelky, pokud 
bude sníh, tak lopatu na 
ježdění, toaletní potřeby a
toaletní papír, kartičku 
pojišťovny, průkazku na slevu 
jízdného. 

Tato akce je určena dětem 
ve věku 6 – 14 let. Hlaste se, 
prosím, v DDM do 19. 2. 2014, 
počet míst je omezen!!!!
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Středa 5. února v 19.30 hod.
USA – akční, sci – fi, komedie

R.I.P.D. – Urna: Útvar  
Rozhodně Neživých 

Agentů

Nick byl elitním detektivem, který jednou 
neměl štěstí. K jeho údivu jej nečekala Zuba-
tá, ale strohá policejní důstojnice, která mu 

nabídla práci u URNA. Agenti útvaru se vrací 
na Zem a čistí ji od neřádů, kteří už dávno 

patří na onen svět, ale zuby nehty se definitivě 
brání. Pro mládež do 12 nevhodný. Vstupné 

40 Kč 123 min.

Neděle 9. února v 15.00 a 17.00 hod.
Francie – animovaný

Oggy a Škodíci

Již od stvoření světa jsou kocour Oggy a švábi 
Joey, Marky a Deedee zamotaní do věčné bi-
tvy. Jejich boj je tak hustý, že nějaká šarvátka 
mezi dobrem a zlem je proti tomu úplné prd. 

Pro mládež přístupný. Vstupné 40 Kč 80 min.

Středa 12. února v 19.30 hod.
USA – drama, romantický

Jasmíniny slzy

Nový film Woodyho Allena vypráví  
o důsledcích, které mohou nastat,  
když lidé zavírají oči před realitou  
a pravdou, kterou nechtějí vidět. 

Jasmine, okouzlující dámě, která má vše, 
nač si vzpomene, se v jediný okamžik sny 

rozpadnou na kousky. Pomůže alkohol nebo 
nová láska? Co vlastně od života opravdu 

čeká? Mládeži do 12 nevhodný.  
Vstupné 40 Kč 98 min.

Neděle 16. února v 17.00 a 19.30 
hod.
Španělsko – dokument

Poslední vrchol

Pablo Domínguez Prieto, španělský kněz 
překypující radostí s velkou zálibou v horo-

lezectví, věděl, že zemře mladý a přál si, aby 
to bylo v horách. Odevzdal svůj život Bohu 

a Bůh přijal jeho nabídku. Film ukazuje, jak 
hlubokou stopu může zanechat dobrý kněz v 
lidech, se kterými se potkává, a vyvolává u 
diváka neodbytnou otázku: Mohl bych tak  

žít i já?. Mládeži přístupný.  
Vstupné 40 Kč 82 min.

Středa 19. února v 17.00 hod.
ČR – animovaný

Kamarád Krteček

Pásmo filmových pohádek. Mládeži přístupný. 
Vstupné 15 Kč 63 min.

Neděle 23. února v 17.00 a 19.30 
hod.
ČR, SK – drama,  
romantický, historický

Colette

Výpravné strhující drama o síle lásky a touze 
po svobodě. Příběh je věnován Arnoštu Lus-
tigovi a všem, kteří přežili holocaust a je in-
spirován osudem slovenských vězňů Alfreda 

Wetzlera a Rudolfa Vrby, kterým se podařilo 
uprchnout z Osvětimi, a světu poprvé odhalili 

pravdu o zločinech proti lidskosti.  
Mládeži přístupný. Vstupné 40 Kč 80 min.

Středa 26. února v 17.00 hod.
USA – rodinný

Tom Sawyer

Natočeno podle neznámějšího díla Marka 
Twaina. Tom nemá na mysli nic jiného než 
rošťárny a nezbednosti, kterými velmi trápí 
tetu Polly. Jednoho dne se z jejich chlapec-
kých výprav do neznáma stane opravdové 

lidské drama... Mládeži přístupný.  
Vstupné 40 Kč 106 min.

Program kina Mír v Jablunkově na měsíc únor 2014

Na stránkách Jabka jsme vám už předložili různé 
recepty, avšak na jednu z nejvíce používaných po-
travin – chléb - ještě ne. Způsobů přípravy je mno-

ho, ale pro tentokrát jsme se vybrali jeden z nejjednodušších, 
doufáme, že vám bude chutnat.
Suroviny
2 hrnky hladké mouky (1 hrnek cca 2,5 dcl)
1 hrnek grahamové mouky
2 polévkové lžíce slunečnicových semínek
1 polévková lžíce oleje
1,5 hrnků vlažné vody
1 lžička sušeného droždí

1 lžička lněného semínka, 1 lžička kmínu, 1 lžička soli
Mouku si vyberte dle své chuti, základ jsou tři hrnky. Zde 

je hladká a grahamová, ale může být i špaldová, bezlepková 
vícezrnná, apod.

Do misky dáme všechny ingredience, uhněteme řidší těsto, 
které přikryjeme a dáme ho na 8 – 12 hodin kysnout (nejlepší 
je udělat si těsto večer a ráno chléb upéct nebo ráno připravit 
těsto a péct po obědě). Když je těsto vykynuté, vymažeme mis-
ku olejem a dáme do ní těsto, posypeme semínky a přikryté pe-
čeme v předem vyhřáté troubě (230° C) půl hodiny. Odkryje-
me a ještě pečeme 15 minut, aby měl chléb křupavou kůrčičku.

Necháme vychladnout a krájíme. Dobrou chuť!

Chléb

Kalendář akcí, konaných v měsíci ÚNOR 2014 Pořadatel

do 14. 2. Fotografie Vladimíra Meleka  Jablunkov, radnice Fotoklub Jablunkov

do 27. 2.
Napříč Evropou – B. Pieter,  

Mosty z mého pohledu – M. Lipowski  
výstava fotografií

 Mosty u Jablunkova, 
GOTIC GOTIC

14. 2. Suchý ponor do hlubin Nízkého Jeseníku 
přednáška Košařiska, chata Ostrý Chata Ostrý

14. 2. 2 friends show Bowling Jablunkov Jakub Vosáhlo, Radek Petráš

15. 2. Ivan Mládek „Kavárenské historky“ Mosty u Jablunkova, 
hotel Grůň Hotel Grůň

15. 2. Školní ples SRPDŠ Hrčava
Mosty u Jablunkova, 

Hotel Beskyd SRPDŠ Hrčava

22. – 23. 2. Zvěřinové hody
Dolní Lomná, chata 

Kamenitý Chata Kamenitý

1. 3. Bal ostatkowy - papuciowy PZKO Jablunkov PZKO Jablunkov

28. 2. Ples města Jablunkova Jablunkov, radnice Město Jablunkov

1. 3. Hrčavské ostatky  Hrčava, kulturní dům Obec Hrčava

Bližší informace o akcích v Jablunkově a okolí najdete na webových stránkách města www.jablunkov.cz, popř. na JIC, tel. 558 340 607.



Vážení čtenáři Jabka,

zdá se, že zima zatím moc zimním spor-
tům nepřeje. Snad vás zaujme něco z na-
šeho přehledu a nedostatek sněhu si vy-
nahradíte nějakým pěkným výletem. 

Nedaleko odsud, na Velkém Javorní-
ku, nejvyšším vrcholu Veřovických vr-
chů, stojí nová dřevěná rozhledna. Asi 
26 metrů vysoká rozhledna navazuje 
na typickou místní Frenštátsko-Rož-
novskou architekturu. Má 9 podlaží a 2 
vyhlídkové plošiny. Z rozhledny se vám 
nabídne krásný výhled na Beskydy, také 
na Malou a Velkou Fatru, Roháče a Be-
lanské Tatry nebo Jeseníky. Rozhledna je 
otevřena po celý rok a dostanete se k ní 
po modré nebo zelené turistické značce 
z Frenštátu. 

Tradiční zimní „Zawody furmanów“ se 
uskuteční už po třinácté v Istebné. V nedě-
li, 2. února 2014 od 11 hodin. Závodníky 
čeká soutěž ve třech disciplínách, nebudou 
chybět ani soutěže pro diváky a samozřej-
mě něco dobrého na zub. A ještě jedna akce 
v  Istebné, tentokrát na Kubalonce. Pro 
všechny příznivce běžek se pořádají v ne-
děli 23. února 2014 tradiční závody Międ-
zynarodowy Bieg narciarski „O Istebni-
ański Bruclik“. V letošním roce připravili 
organizátoři novinku, kategorii amatér, ve 
které mohou soutěžit pouze osoby, které 
nejsou členy žádného sportovního klubu 
nebo oddílu. www.istebna.pl

Pro milovníky umění máme pozvánku 
do Karviné. V objektu fryštátského zám-
ku, Lottyhausu, bude o prvním únoro-

vém víkendu zdarma zpřístupněna expo-
zice „České umění 19. století“. Akce se 
koná v rámci oslavy 218. výročí založení 
Národní galerie v Praze, se kterou zámek 
spolupracuje. www.zamek-frystat.cz

Určitě pohodový bude večer s kapelou 
Blaf. Na koncert „Blaf po zimnu“ se mů-
žete vydat v pátek, 7. února 2014 do Hos-
pody U Jakuba v Mostech u Jablunkova. 

A na závěr tip na vycházku na chatu 
Ostrý spojenou se  zajímavým povídá-
ním. 14. února 2014 pánové Kudela a 
Moučka vystoupí s  přednáškou „Suchý 
ponor do hlubin Nízkého Jeseníku.“ 
www.chataostry.cz

Přejeme vám krásné, i když netradičně 
zimní dny!

Jablunkovské informační centrum

Únorové tipy na výlet

Kontroly požívání alkoholu u nezletilých.
Na základě doporučení komise sociálně-právní ochrany dětí a v rámci plnění opatření Komunitního plánu sociálních služeb 
Města Jablunkova se pracovníci odboru SVaZ účastnili ve spolupráci s policisty bezpečnostních akcí zaměřených na podávání 
a konzumaci alkoholu a jiných návykových a psychotropních látek osobám mladším 18 let. Akce probíhaly za posledních šest 
let nejenom na území Jablunkova, ale i v okolních obcích. Celkem bylo provedeno 14 kontrol. Bezpečnostní akce se uskuteč-
ňovaly o víkendech převážně ve večerních hodinách. Uvedených akcí se účastnily smíšené hlídky policistů a to z Obvodního 
oddělení Jablunkov, cizinecké policie, speciální pořádkové jednotky z Ostravy, členů TOXI týmu Služby kriminální policie a 
vyšetřování Třinec a strážníků MěP Jablunkov.

Policejní hlídky se zaměřovaly na dodržování zákona na podávání alkoholických a tabákových výrobků osobám mladším 
osmnácti let, včetně distribuce a užívání návykových látek. Policisté v rámci těchto akcí také pátrali po hledaných osobách a 
pohřešovaných věcech. Účelem akce byla kontrola dodržování zákazu podávání alkoholu nezletilým osobám v restauračních 
zařízeních a veřejně přístupných společenských akcí v Jablunkově a v okolních obcích. Během uvedených policejních akcí 
byly provedeny dechové zkoušky na alkohol za přítomnosti sociálních pracovníků sociálně-právní ochrany dětí u 451 nezle-
tilých dětí, kdy v 62 případech byl test na alkohol pozitivní. Z celkového počtu pozitivních nálezů bylo 13 provinilců z Jab-
lunkova a 49 nezletilých pak mělo trvalé bydliště v okolních obcích. Hladina alkoholu v krvi, měřená orientační dechovou 
zkouškou, se pohybovala v rozmezí od 0,06 ‰ do 2,36 ‰. Žádný z provinilců nebyl mladší věku patnácti let. 

Přehled o výsledku bezpečnostních akcí v roce 2008-2013
Rok 

konání 
akce

Naměřené 
hodnoty v ‰

Celkový počet 
kontrolovaných 

osob

Pozitivní nálezy  
u osob  

z Jablunkova

Pozitivní nálezy  
u osob  

z okolních obcí

Pozitivní nálezy: 

hoši dívky

2008 0,13 -1,31 28 3 10 8 5

2009 0,10 -1,88 27 1 8 8 1

2010 0,14 -1,25 60 8 10 15 3

2011 0,24 -2,36 211 0 8 5 3

2012 0,06 -2,09 45 0 3 3 0

2013 0,07 -1,89 80 1 10 11 0

Pracovníci orgánu sociálně-právní ochrany dětí Městského úřadu Jablunkov byli přítomni při činnosti policistů s nezle-
tilými, u kterých byla prokazována dechovou zkouškou konzumace alkoholu. Po provedených úkonech ke zjištění jejich 
totožnosti Policií ČR, byli nezletilí sociálními pracovníky předáváni jejich zákonným zástupcům, kteří si své ratolesti ve 
většině případů přicházeli převzít na Obvodní oddělení Policie ČR v Jablunkově. Následně byli nezletilí provinilci se svými 
rodiči pozváni kurátorem pro děti a mládež k dalšímu řešení zjištěných nedostatků v chování mladistvých a výchově ze strany 
zákonných zástupců.

V roce 2014 se v rámci preventivní činnosti proti působení nepříznivých vlivů na mládež plánuje pokračování v těchto 
akcích.

Kurátoři pro děti a mládež

MěÚ Jablunkov, odbor SVaZ


